

“三全法”让群众“打官司”更无忧

市司法局全力打造群众信得过服务品牌

■通讯员 张磊

市司法局认真落实省司法厅、嘉兴市司法局“让群众打得起‘官司’”工作要求，聚焦人民群众生产生活实际需求，充分发挥司法行政职能优势，结合具体工作实际，通过全方位排查、全领域宣传、全过程化解，扎实开展矛盾纠纷化解“解民忧”专项行动，全力打造群众信得过、最满意的服务品牌。

全方位排查，把好“源头关”

坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极发挥大调解体系优势，有效整合力量资源，组建多支由专职调解员、法治指导员、律师、和诣员等专业化调解力量组成的

“流动巡回调解团”，组团式、常态化奔赴镇街道、村社区、民营企业排查矛盾纠纷，让群众少跑腿甚至零跑腿。聚焦房产租赁、合同债务、劳动关系以及群众生活中出现的租房入住、旅游消费、网络购物等矛盾纠纷，开展地毯式、滚动式排查，对排查出的矛盾纠纷，分级分类逐一登记梳理，做到底数清、情况明，重大矛盾纠纷第一时间向上报告。目前，共开展矛盾纠纷排查600余次，发现问题和矛盾200余个，已全部登记在册。

全方位宣传，把好“思想关”

深化打造法治化最佳营商环境，将法治宣传教育与解决民营企业矛盾纠纷相结合，全方位进行普法宣传活动，有效促进民

营企业持续健康发展。通过举办“送法进企业”宣传活动、“4·15”全民国家安全教育日、安全生产月等主题活动，结合反电信诈骗、安全生产宣传等中心工作，大力宣讲《民法典》《浙江省民营企业发展促进条例》《法律援助法》等普法内容。同时，借助“法韵平湖”微信公众号、“之江法云”微信社群等新媒体矩阵力量，传达最新法治信息、解说纷繁法律条文、再现生动法治案例，为民营企业提供法律支撑与保障，着力营造良好的法治环境。目前，已开展涉企服务宣传活动150余次，举办“法雨春风”法律服务专题讲座30余次，发放法律服务宣传册4.5万余本，受众面达10余万人次。

全过程化解，把好“重点关”

充分发挥基层人民调解“第一防线”作用，为基层群众搭建好反映问题平台，以基层调解组织为依托，在全市村社区分批成立“无讼”工作站。同时，在当湖街道、钟埭街道等重点村社区设立品牌调解工作室，健全完善调处化解矛盾流程，实现“全生命周期”快速调处矛盾纠纷。进一步做好“警调对接”“访调对接”“诉调对接”工作，坚持应调尽调、应调优调，切实把矛盾和问题解决在基层、化解在萌芽，做到矛盾不上交。同时，依托“浙里调”“ODR”等线上调处化解平台，引导民营企业及人民群众运用“线上调”“掌上办”等方式，实现线下纠纷线上解，打响矛盾纠纷“在线调一次”品牌，最大限度保障企业和群众合法权益。



便民服务宣传

钟埭派出所户籍民警自编自导，编排了内容为“最多跑一次”的便民服务歌曲。通过采用说唱的形式，宣传户籍窗口便民服务，受到群众的欢迎。

■摄影 杨艳虹

案件追踪>>>>>>>>

网购医院证明制造怀孕生子假象

女子“纸面服刑”幻想被打破

■通讯员 章佳明

日前，以怀孕为由逃避监内服刑的周某在市检察院的刑事执行监督下，被收押至看守所。

1969年出生的周某因犯合同诈骗罪，于2014年9月28日被市法院判处有期徒刑二年三个月，缓刑三年。后因在缓刑期内又犯虚假诉讼罪，2019年4月被市法院撤销缓刑，决定执行有期徒刑三年二个月，一个月后因怀孕被暂予监外执行。2020年9月又因怀孕被暂予监外执行。今年9月13日，周某再次以“产后哺乳”为由，向法院申请暂予监外执行，法院依法就是否对周某暂予监外执行向市检察院

征求意见。

受理此案后，承办检察官发现周某近两年来已有两次因怀孕暂予监外执行，有通过怀孕逃避监内服刑的嫌疑，而且这次“产后哺乳”的申请仅提供了一张模糊的出生证明复印件。承办检察官察觉到这份“出生证明”可能存在问题，于是电话通知周某提供出生证明、户口簿、出院证明等原件，并让她到检察院做询问笔录。周某在电话中支支吾吾地推托，也没有在通知的时间内依约前来做笔录。

根据社区矫正系统定位，承办检察官找到了周某，并将她带回检察院进行询问。最终，周某主动交代了自己已经流产的事实，并承认在流产后仍然数次尝试再

次怀孕企图逃避刑罚执行，但都没有成功，情急之下她通过网络购买超声诊断报告应付社区矫正检查，逃避司法所的监管。之后，周某隐瞒胎儿流产的事实，通过请“产假”、将定位手机放至医院等手段，再次购买虚假的出院证明、出生证明等制造自己“生孩子”的假象。为了躲避社区矫正工作人员的定期走访，她更是编造了各种理由不让工作人员看到并不存在的“孩子”。

在了解到真实情况后，承办检察官立即向社区矫正机构调取了周某的社区矫正档案，同时向当地医院调取诊疗记录，结合调查情况和证据材料，证实周某于2020年10月23日实施流产手术，并且在今年1月、

4月、5月频繁做是否怀孕的妊娠检查。市检察院认定，周某暂予监外执行情形已从2020年10月23日起消失近一年。

调查终结后，市检察院回函法院，建议对周某不予暂予监外执行，同时针对周某暂予监外执行情形已消失但刑期未届满的情况，向司法行政部门和法院分别提出收监执行建议。此外，针对周某买卖使用虚假证明企图逃避刑罚执行的行为，向公安机关移送了相应案件线索。

销售游戏外挂获利丰厚，不可！

这是一种侵害正规游戏商家的违法犯罪行为

■通讯员 罗依婷

现在很多人喜欢打游戏，如果使用外挂软件的话，赢的概率会高很多。于是，就有一些人专门售卖外挂软件。其实，这是一种违法犯罪的行为，因为这侵害了正规游戏商家的合法权益。最近，市检察院就接收了这样一起案子，一伙人以售卖外挂软件为营生，短时间内就获利丰厚，而等待他们的将是法律的惩罚。

张某是这个团伙中的主要一员。2019年11月到去年4月间，他一直待业在家，当时就在家打游戏。打游戏的时候，张某购买、使用了一些外挂软件，由此进入了外挂发卡的圈子。张某交代，发卡网这个网站上面

出售外挂卡的密码，提供外挂下载链接，下了外挂买了卡密就能用外挂玩游戏了。

去年3月，联动发卡网的负责人出事了，听说是他的那个发卡网卖黄色视频卡密和下载链接被抓。在以前的聊天中，对方提到卖外挂没有像卖黄色视频那样性质严重，但张某也知道卖外挂侵犯了游戏开发厂商的版权，侵犯了游戏玩家的体验，更清楚为出售外挂的人搭建平台并为其服务是一种违法犯罪行为。

当时，虽然知道那个负责人被抓，但张某还是觉得公安机关是因为其卖黄色视频才抓的。所以，张某抱着侥幸心理，想自己去做一个卡密平台赚钱。张某交代说，因为自己以前就是学计算机的，所

以对此很了解。

去年4月，张某开始在百度等搜索引擎上寻找自动发卡平台系统源码，找到之后，他就申请了两个域名进行备案，还在阿里云租了几个服务器，后期，服务器换成了行云。网站成立后，张某做了百度推广，其中一个平台是卖个人、企业软件注册码等一般卡密，没有卖外挂卡密。不久，张某发现做一般卡密收益很少，于是就用另一个平台专门卖外挂卡密。到案发时，张某已为68个商户提供外挂出售平台，这些都是独立的商户，最多的时候平台里有100多个外挂商户。

去年5月，张某的平台有一个姓齐的商户找到他，说要跟他合作，齐某出资

金，张某负责平台运营，收益对半分。谈好之后，他们就从去年6月开始“合作”。在接下来的日子里，他们主要卖“和平精英”与“王者荣耀”两个游戏的外挂，因为这两个游戏玩的人很多。在商家的销售额中，他们平台提取4%至5%的手续费。

马某是用他们平台卖外挂的商家之一。从去年5月开始，马某把很多外挂卡密放到张某他们的平台上售卖，到案发时大概卖出了3000个，获利1万多元。

正当张某、齐某、马某等人利用平台售卖这些外挂，获取不正当收益的时候，他们不曾想到，平湖警方已经盯上了他们。今年10月，这伙人被平湖警方抓获归案。目前，此案还在进一步审理之中。

法官说法

屡吃“霸王餐”，男子因恶意消费被判刑

■通讯员 游情天

明明没钱却在店里大吃大喝，等付了钱就想想办法赖账、赖账，还称“要钱没有，要命一条”，结果因此获刑。日前，市法院审结这么一起寻衅滋事罪案件。因恶意消费、逃单赖账，被告人管某被依法判处有期徒刑8个月。

吃“霸王餐”的人又来了，这次店家选择了报警

今年5月24日，乍浦镇的一家美食店店主报警称，店内有顾客吃完饭不肯付钱。“他就直接说自己没有钱，说话太气人了。”店主说，这名男子看起来30多岁，一个人点了小菜和酒水，一共花了110元。“之前有一次他也吃饭不给钱，我想着才50元钱就算了，当吃亏买点教训好

了。没想到他又来了！”店主称，因男子戴着口罩，自己一时也没认出来，结果这次对方又要赖不肯付钱。

这名男子随即被警方抓获，并被带回派出所作进一步调查。

白吃、白喝、白住……男子恶意消费超10起

这名男子姓管，1983年出生，无业，曾因盗窃罪等多次被法院判刑。2020年10月，管某还因在KTV消费1340元后拒不付款，被公安机关行政拘留7日。

为全面查清案件，依法打击违法犯罪，5月26日，公安机关发布公告，面向社会公开征集管某的违法犯罪线索。而后，多名受害人陆续报警。

经查，除了吃“霸王餐”、唱“霸王K”，管某还多次坐“霸王车”、住“霸王房”……

2019年4月初至今今年5月25日期间，管某在明知自己无能力支付费用的情况下，在餐饮、KTV、住宿、滴滴等行业多次恶意消费共计2947元，且拒不支付消费款，相关事实超10起。

想方设法逃单赖账，恶意消费最终获刑

“你为什么吃饭不给钱？”“我没钱啊，等有钱了去付掉。”“那你去过哪些店没付钱？”“记不清了。”“你记不清了还怎么去结账？”“……”(沉默)

在被问起为什么恶意消费时，管某这么说。

事实上，管某为了逃单赖账，有借上厕所逃走的，有谎称下次结账的，也有把身份证押在店家那的，更多的还是直截了当地说自己没钱，就是不肯付钱。

“他看着年纪不大，穿得也挺好的，谁

想到连几十元钱的饭钱也要赖。”有多名受害人表示，因管某每次的消费金额并不高，自己怕多事就选择了息事宁人。

市法院审理后认为，被告人管某多次强拿硬要他人财物，价值2900余元，属情节严重，其行为已构成寻衅滋事罪。根据犯罪事实、情节、性质和悔罪态度等，最终判处其有期徒刑8个月。

【相关法规】

《中华人民共和国刑法》第二百九十三条规定：“有下列寻衅滋事行为之一，破坏社会秩序，处五年以下有期徒刑、拘役或管制：(一)随意殴打他人，情节恶劣的；(二)追逐、拦截、辱骂、恐吓他人，情节恶劣的；(三)强拿硬要或者任意毁损、占用公私财物，情节严重的；(四)在公共场所起哄闹事，造成公共场所秩序严重混乱的。”

平安资讯

市法院开展“冷锋突袭”夜间执行行动

■通讯员 游情天

10月29日凌晨4点，市法院大门前警灯闪烁，警车整齐排列，21名执行干警迅速集结，分两组赶赴林埭、新埭、钟埭等镇街道开展夜间执行行动。

凌晨4点25分，执行干警来到林埭镇徐东村刘某家。刘某涉及一起劳务合同纠纷案件，尚欠12名工人劳务费共计6.28万元。此前，刘某因拒不申报曾被法院拘留15日。经调查，刘某名下无可供执行的财产，其本人在外打工。为尽快解决工人“急、盼、难”的欠薪问题，承办人敲响了被执行人刘某的家门，并将其拘传到法院，与12名申请执行人再次协商付款事宜，最终双方当事人达成和解，刘某先筹集1万元支付给工人，剩余款项分期履行。因不主动履行义务，最后法院对其作出罚款1000元的处罚。

凌晨5点半，执行干警在新埭镇虹桥景苑找到了被执行人赵某。赵某因透支信用卡到期未偿还被申请强制执行。执行过程中，承办人曾多次联系赵某，督促其履行付款义务，但赵某都含糊其辞，能拖则拖。此次夜间行动，承办人将赵某拘传到法院。面对执行高压，赵某转变了态度，积极筹款，最终支付了全部款项。因不主动履行义务，法院对其作出罚款1000元的处罚。

早晨7点，执行干警前往钟埭街道寻找被执行人王某。多方打听后了解到王某已前往某店铺工作，执行干警遂驱车前往，找到了正要摆摊的王某。王某涉及一起追偿权纠纷案件，承办人曾向其送达传票，责令其到庭履行付款，但王某置若罔闻。因拒不执行，法院对王某作出罚款1000元的处罚。承办人将王某拘传到法院后，再次督促王某履行付款义务。王某意识到逃避执行并不可取，最终支付了其应当承担的款项，并缴纳了1000元的罚款。

本次夜间突袭行动，共拘传被执行人19人，罚款16人(1.9万元)，拘留3人，执行完毕11件，和解3件，执行到位金额73.52万元。

民警上门反诈宣传 意外抓获盗窃嫌疑人

■通讯员 胡雨萍

“师傅，这个APP可以实时提供防诈骗保护的，国字号！”日前，钟埭派出所的民警、辅警来到辖区三友新村，宣传推广“国家反诈中心”APP，提高居民防诈骗识诈能力。

当晚7时30分许，教导员陈汤立入户宣传时，一名身穿白色T恤的男子路过，正是这不经意间的“邂逅”，让陈汤立认出了他。

就在当天早晨的警情会商中，陈汤立得知晚上要走访的三友新村发生了一起盗窃案，嫌疑人是一名身穿白色T恤、外着黑色外套的男子。“视频里这名男子出入坦然，可能就生活在案发地附近。”于是，陈汤立打算趁着反诈宣传，再去实地走访看看，结果就收获了“意外之喜”。

其实这次“偶然”并非偶然。陈汤立曾是打处一线的刑侦民警，有着多年丰富的刑侦经验，敏锐的洞察力和警觉性是他成功锁定目标的“法宝”。

当时，该男子神色慌张想要离开。陈汤立见状，当即将其拦下。面对讯问，男子承认了其于10月19日晚到楼上租客家盗窃衣物、玉首饰等物的违法事实。目前，案件还在进一步侦办中。

“平常时间能看得出来；关键时刻能冲得出来；危急时刻能豁得出来”，在日常工作中，平湖警方以“三能”精神为指引，秉持“一警多责”的工作理念，既当反诈宣传员，又是案件侦查员，时刻守护着群众的生命及财产安全。

快递包裹频频被偷 警方速破民生小案

■通讯员 胡雨萍

“我派送的快递包裹已经好几次不见了！”近日，快递员小邹向钟埭派出所报警求助。钟埭片区刑侦队接到报警后，立即展开调查，没想到竟是同一人所为。

小邹负责投递的小区是一个封闭式管理的小区，小区物业为了方便住户领取快递，同时解决快递柜放满的情况，在物业2楼服务中心设置了一个专门存放快递的置物架，每天快递员都会电话或短信通知物主，将包裹放置在置物架上由物主自行领取。

近期，有多名快递员报警称，放入该小区物业2楼服务中心的快递不翼而飞。民生小案不小办，经民警仔细调查发现，快递丢失果真有因。

办案民警从4名报警人提供的包裹信息及派送时间入手，通过排查视频监控信息，成功锁定了盗窃嫌疑人王某的身份信息。

经调查发现，王某也是该小区住户，一次偶然间误拿了一个包裹，却没人发现。于是，王某大着胆子尝试了第二次、第三次……

10月11日，民警在辖区一企业将正在工作的王某抓获。面对讯问，王某当即承认了自己在一个月多次偷拿他人快递包裹的犯罪事实。目前，王某已被我市警方依法采取刑事强制措施。

【警方提醒】

1.对于快递包裹堆积的临时寄存点，小区物业应安排专人值守，领取时需核对相关信息，而居民自己也应当注意，及时将送上门的快递取走。

2.为了个人的财物安全，签收快递时一定要本人当面签收，或者由亲戚朋友、同事代签；实在无法签收的，可以与快递小哥再约时间送达。

3.警方在此也奉劝心怀不轨之人：莫伸手，伸手必被抓！